PROVA DE QUIMICA

QUESTAO 46

O quadro abaixo relaciona algumas substancias quimicas e aplicagdes muito comuns no nosso cotidi-
ano.

SUBSTANCIAS APLICACOES

Hidroxido de aménio || Produtos de limpeza e explosivos.

Acidificantes e conservantes utilizados em balas, goma de mascar e
refrigerantes do tipo cola.

Sulfato de aluminio Utilizado no tratamento da dgua na etapa de coagulagéo.

Acido fosférico

Oxido de calcio Controle da acidez do solo e caiagao.

Utilizado na fabricacao de vidros, tratamento da agua de piscina e na
fabricacdo de sabdes.

Carbonato de sodio

Assinale as formulas que representam as substancias citadas nesse quadro, respectivamente.

NH3OH, H3PO4, A|3(PO4)2, CaO, NaCO;;
NH4OH, HPO3, A|2(SO4)3, CaOg, N32C03
NH4OH, H3PO4, A|2(SO4)3, CaO, NagCO3
NH3OH, HPO3, A|3(PO4)2, CaOg, NaCO3

2oy

QUESTAO 47

Ao se colocar um pedaco de potassio metalico em um tubo de ensaio contendo agua e fenolftaleina, o
potassio comeca a desaparecer, a solugao rapidamente se aguece e torna-se rosa, e um gas se des-
prende. Se aproximarmos da ponta desse tubo de ensaio um palito de fosforo aceso, ocorre uma pe-
quena explosao. E INCORRETO afirmar que:

a) o potassio metalico sofre uma oxidacao e o hidrogénio sofre uma reducgéo.

b) a solucao se colore de rosa devido a formacgao do hidroxido de potassio.

c) trata-se de uma transformacgédo quimica em que o potassio € consumido rapidamente em uma rea-
cao exotérmica.

d) a fenolftaleina reage com o potassio metdlico formando uma substancia colorida que se dissolve
facilmente na agua.



QUESTAO 48

Um estudante realizou um experimento com um ovo cru € um copo contendo uma solugao diluida de
acido cloridrico, como demonstrado abaixo.

ky

A alguns Dias depois.

O ovo afunda N .
o a minutos, bolhas desaparecem;
no ac. cloridrico i foEm\amqaage o ovo flutua. resta uma fina
bolhas. pelicula em voia

da clara e da gema;
o ovo afunda.

Sabe-se que a casca do ovo é constituida por carbonato de célcio. Considerando-se essas informa-
¢cOes, € CORRETO afirmar que:

a) o ovo afunda, ao final do experimento, porque, sem casca, ele se torna menos denso que a solu-
céo.

b) a quantidade de acido cloridrico diminui durante o experimento.

c) as bolhas sdo formadas pela liberacao de gas hidrogénio.

d) o pH da solucéao utilizada diminui ao longo do experimento.

QUESTAO 49

A hiperagua apresenta, em sua composicao, 42,0 mg/L de bicarbonato de sédio (NaHCOs). A concen-
tracdo dessa agua mineral com relagdo ao bicarbonato de sédio é, em mol.L™", igual a:

a) 50x107"
b) 5,0x10~*
c) 50x1073
d) 5,0x10°2



QUESTAO 50

Em um laboratério, um estudante recebeu trés diferentes amostras (X, Y e Z). Cada uma de um liquido
puro, para que fosse estudado o comportamento de suas pressdes de vapor em funcao da temperatu-
ra. Realizado o experimento, obteve-se o seguinte grafico da pressao de vapor em funcao da tempera-
tura.
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Considerando-se essas informacdes, € CORRETO afirmar que:

) o liquido Z é aquele que apresenta maior volatilidade.

) o liquido X é o que apresenta maior temperatura de ebulicdo ao nivel do mar.

) as forcas de atracao intermoleculares dos liquidos aumentam na ordem: X< Y < Z.
)

a
b
c
d) atemperatura de ebulicdo do liquido Z, a pressdo de 700 mmHg, é 80°C.

QUESTAO 51

Assinale a afirmativa que descreve ADEQUADAMENTE a teoria atdmica de Dalton.
Toda matéria é constituida de atomos:

a) os quais sao formados por particulas positivas e negativas.

b) o0s quais sdo formados por um nucleo positivo e por elétrons que gravitam livremente em torno
desse nucleo.

c) o0s quais sao formados por um nucleo positivo e por elétrons que gravitam em diferentes camadas
eletrbnicas.

d) e todos os atomos de um mesmo elemento sao idénticos.



QUESTAO 52

Considere os fatos representados abaixo.

Um pedaco de isopor flutuando na agua.

O agucar se tornando caramelo quando aquecido acima do seu ponto de fuséo.
O ferro dissolvendo em acido cloridrico com liberagédo de gas.

Um sal se dissolvendo quando colocado em um copo com agua quente.

Um prego sendo atraido por um ima.

Al

Sao fenbmenos quimicos:

) 3ed
) 1,3e5
) 2e3
) 2e4

QUESTAO 53

Assinale a substancia na qual é mais provavel que a ligacdo de hidrogénio tenha papel importante na
determinacao das propriedades fisicas.

a) etano (CH3;CHs).

b) hidroxilamina (NH>OH).

c) fluoreto de etila (CH3CHF).
d) sulfeto de hidrogénio (H.S).

QUESTAO 54

A queima do gas de cozinha (propano) ocorre de acordo com a seguinte equacgao:
CsHgg) + 504 = 3COyy, + 4H,0[, AH = —2200 kJmol™

Considerando-se essa equacao, € INCORRETO afirmar que:

a reacao da queima do propano é exotérmica.

a entalpia dos reagentes é maior que a entalpia dos produtos.

a queima de 1 mol do gas propano produz 1,8 x 10?* moléculas de gas carbénico.

a variacao de entalpia, neste caso, indica que a quantidade de calor absorvida € de 2200kJ/mol.

coze

QUESTAO 55

Assinale a acdo que NAO desloca um equilibrio quimico do tipo A tBs)y & Cs) +energia:

adicdo de um catalisador.
adicao de A g, .

mudanca da pressao.
mudanca da temperatura.

OO0 T D

)
)
)
)



QUESTAO 56

Para se diminuir o pH de uma solucédo aquosa, pode-se misturar a ela uma solugéo de:

suco de limao.
sal de cozinha.
bicarbonato de sédio.
soda caustica.

coze

QUESTAO 57

Durante a decomposicado da agua oxigenada, ocorre a formagédo de agua e oxigénio, de acordo com a
equacao:

Se a velocidade de liberagao de oxigénio é 1x 10~ mol.s™, a velocidade de consumo da agua oxige-
nada em mol.s™ é:

a) 05x107*
b) 1x107™*
c) 2x10™*
d 3x10™

QUESTAO 58

Uma pilha que possua elétrodos de Cu e Zn, cujos potenciais de reducao sdao dados a seguir,

Zn** + 2 — Zn; E°=-076V
Cu?®* + 2 — Cu; E°=+034V

apresenta todas as caracteristicas abaixo, EXCETO:

Ad.d.péiguala+1,10 V.
O fluxo de elétrons € do elétrodo de Zn para o elétrodo de Cu.
Ha deposicao de cobre metalico sobre o elétrodo de Cu.

Ha reducao da concentracao de ions an;q).

(¢)

RIS



QUESTAO 59

Os 06leos vegetais sdo ésteres formados a partir de acidos graxos insaturados. A margarina € um
produto alimentar obtido pela hidrogenacao desses 6leos.

Oleos vegetais + H, > Margarina
E INCORRETO afirmar:
a) Esteres sao produtos de reagao entre alcoois e acidos e constituem o grupo funcional RCOOR".
b) Acidos graxos sado acidos carboxilicos, ou seja, compostos que apresentam um grupo carboxila
C) ;?n(a)%gr-ina apresenta um maior numero de insaturagdes que o déleo vegetal usado como matéria-

prima para sua fabricagao.
d) A hidrogenacéo é uma reacao de adicao de Hz nas duplas ligacoes.

QUESTAO 60

Observe os compostos representados abaixo.

Y ] : il
H—C|)—C—O—H H—c|:—o—c|:—H H—C—C—H H—C—C—H
H H H H H H
I | 1] Iv

Assinale a alternativa INCORRETA.

Os compostos | e Il sdo isbmeros.

Os compostos Il e Ill sédo éteres, sendo Il um éter ciclico.
O composto IV pode ser formado por oxidacao parcial de I.
O composto Il pode ser formado por reducao de lll.

2208

ATENCAO

COM SUA ESCRITA HABITUAL, TRANSCREVA, PARA O ESPACO RESERVADO
PELA COMISSAO, NA FOLHA DE RESPOSTA, A SEGUINTE FRASE:

A teoria literaria e a histéria da literatura sao vistas como subsidios para a leitura
do texto.
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